
10 урок „Да извърши немислимото“ 

П-р Трифон Трифонов  

Въведение: Някога чувствали ли сте се безпомощни? Някога чувствали ли сте се безнадеждно? Някога искали 

ли сте някой да ви помогне? Опитвате ли се да получите помощ, когато се чувствате така? На кого се 

обаждате? В нашия урок днес научаваме, че сме безпомощни и безнадеждни без Бог. Той не само е готов да 

ни помогне, но и до голяма степен Той вече ни е помогнал.  

НУЖДАТА ОТ ОТКУП 

Исая 50:1. Господ говори на някого. Въз основа на въпросите, които Господ задава, какво е положението на 

този човек? (Този човек не само е станал „без майка“, но е продаден в робство.) 

Защо този човек е роб и без майка? (Поради неговите грехове.) 

Исая 50:2. Колко хора са помогнали на този човек? (Никой. Никой не беше с него.) 

Защо никой не е помогнал? (Този човек не беше помолил Бог за помощ.) 

Имали ли сте моменти, когато се чувствате съвсем сами и никой не може да Ви помогне? 

Какъв е Божият отговор на тази ситуация? („Обади ми се“, казва Бог, „мога да помогна.“ Всъщност Бог казва 

нещо още по-добро: „Обадих ти се. Защо не отговори?“) 

НАШИЯТ ОТКУП 

Исая 50:4-5. Какво означава изразът "език на учените?" (Човек, с мъдрост от Бог. Този човек знае какво да 

каже, за да помогне на уморените.) 

Искате ли да имате език на учените? 

Какво отношение има човека с език на учените? (Този човек има отворени уши за Божиите наставления и не 

се бунтува. Готов е да изпълнява Божията воля.) 

Исая 50:6. Каква е наградата за правилното отношение? Знаете ли поговорката: "Никое добро дело не остава 

ненаказано?" Е, тук имаме доказателства, нали? 

За какво става въпрос в тези текстове? (Това е пророчество за Исус. Ние сме безнадеждните, безпомощни, 

сираци, роби на греха. Бог казва, че може да ни спаси и откупи. Той говори и страда от наше име.) 

Исая 50:7. Кой говори тук? (Исус.) Защо тук изглежда Бог и Исус са различни хора? (Ние вярваме, че Исус е Бог. 

Разликата тук възниква поради въплъщението на Исус - Той стана човек.)  

Как се чувстваше Исус, когато е бил измъчван за нашите грехове?  

На Кого разчиташе в тези трудни за Него моменти? (Той разчиташе на Своя Баща.)  

Исая 52:13-14. Прескочихме много стихове, за да продължим нашата тема. За коя част от живота на Исус 

мислите, когато прочетете фразата „възвиси и издигне?“ (Разпъването на Исус.)  

Какво казва стих 14 за степента на побоя, който Исус пое от наше име? (Лицето му беше толкова бито, че не 

можеха да разберат, че е човешко. Дали кадрите от филма „Страстите на Христос“ на Мел Гибсън са твърде 

насилствени?   

Исая 52:15. Как разпъването на Исус „удиви много народи?“ (Левит 3 и 4 гл.  многократно споменават, че в 

службите на светилището трябва да се поръсва кръв на олтара за различните церемонии, занимаващи се с 



опрощаване на греховете. Исая показва картина, че разпъването на Исус е изпълнението на направеното 

„поръсване“ в храмовата служба за премахване на греха от грешника.)  

ИЗВЕСТИЕТО  

Исая 53:1. Кой е пратеникът? (Тези, които споделят Божието послание.) Какво означава да разкриеш 

„мишцата Господна“? (Позоваването на мишцата Господна е препратка към Неговата сила. Стих 1 пита: „Кой е 

повярвал известието ни за Божията сила?“)  

Исая 53:2. Кой е описан тук? (Христос.) Помислете за всички описания на Исус в стих 2. Ако трябва да ги 

обобщите или да направите заключение въз основа на тях, как бихте описали Исус?  

Какво говори изразът „корен от суха земя“ за Исус? (Той беше живееше във враждебна среда.)  

Исая 53:3. Какъв живот е водил Исус? Бихте ли разменяли своя за Неговия?  

Според Исая 53:1 Божията сила се разкрива. В Исая 53: 2-3 четем за човек, който не изглежда никак добре. 

Божията сила не е свързана с това, което ценим в хората - красота, интелигентност или богатство. Силата на 

Исус произтича само от Бог. 

Исая 53:4-5. Чии печал и скърби взе Исус? (Нашите.) Той е искал да ни покаже, че е преминал през същите 

проблеми, през които и ние преминаваме.) 

Какво ни носят всички тези лоши неща, които се случиха с Исус от наше име? (Мир и изцеление.) 

Исая 53:6. Има ли някой, който да не се нуждае от Исус? Има ли някой, който може да се справи сам с греха? 

(Всички сме се заблудили. Исус понесе греховете на всички нас.) 

Исая 53:10-12. Каква беше причината Исус да премине през всичко това и да го изстрада? (Той плати и понесе 

наказанието за нашите грехове.) 

Защо в стих 12 се казва, че Исус е понесъл греха на „мнозина“, а не „на всички“? (Защото нашият избор е да 

приемем това, което Исус е направил.) 


